



200万个！横湖小学再次刷新集 盒 记录

# 相当于种下220棵20年树龄的树！

新分类 新时尚

记者 赵云 文/图

植树节即将来临。3月5日下午，横湖小学垃圾分类宣教馆内，副校长陈灵世向学生们宣布了一个振奋人心的消息：一年多时间里，同学们共收集牛奶盒200万个。

这相当于种下了220棵20年树龄的树木，你们都是好样的！

听到这个消息后，学生们充满了成就感和自豪感。

## 1年多，集 盒 200 万个

快乐集合，拉风出发，集 盒 啦！当天下午，三（6）班教室里，随着一声吆喝，学生们排起队伍，有序地将收集的牛奶盒放进箱子里。

这次，他们班的集 盒 数量为6385个。当天，整个学校共集 盒 6万余个。

横湖小学十分重视垃圾分类工作，是台州市垃圾分类示范学校、标杆单位，建成了我市首个垃圾分类宣教馆。为了让学生们更好地参与垃圾分类实践活动，去年2月14日，该校在台州市分类办的指导下，开始试点牛奶盒回收行动。

学校总结了五步法：一拔、二



学生们对班上的牛奶盒进行回收。

压、三剪、四洗、五晾。每周二，是学校的集 盒 日，各班级对班上的牛奶盒进行回收后，统一交到学校。当天下午，由森林包装公司工作人员到学校回收，拉到厂里进行加工利用。

学校还制订了相应的奖励方法，学生每收集3个牛奶盒并有效回收的计1分，每周最高得3分。积分可兑换各种奖励，如免一次作业、与班主任老师合影一次、国旗下讲话一次、与校长共进一次午餐、当一天校长助理等。

每月底，学校对各班级回收数量进行统计汇总，计入银行绿色积

分，积分还可兑换银行存款。每学期末，牛奶盒回收情况纳入校级拉风侠 拉风家庭 和 拉风中队 评选的重要指标。

集 盒 活动得到了学生和家长们的积极响应。去年10月，该校的集 盒 数量超过了100万个。截至3月5日，该数量又翻了一番，达到了200万个。

## 下一步，走进社区

寒暑假里，学生们也不忘集 盒 。这个寒假，他们共集了12万个牛奶盒。从100万个到200万个，

学生们的集 盒 时间更短了。

主要是这项工作已经推广出去，集 盒 已经成为了学生们的日常习惯。陈灵世说。在集 盒 基础上，学生们还纷纷用文字和漫画等形式，记录下集 盒 的心得和方法。

三（6）班的屠梓珈同学累计集 盒 8000多个。他说，他不仅发动家人、亲戚一起集 盒 ，还利用课余时间去咖啡店、养老院、面包店等地收集。

陈鑫垚和陈羽萌是一对兄妹，他们的心愿是发动亲戚、坚持每天喝牛奶。他们的母亲联系了几家早餐店，收集店里的牛奶盒，还联系了一名保洁阿姨，让她帮忙收集。

林琅同学的母亲是一名幼师，她发动各班老师帮忙一起收集。幼儿园对集 盒 非常支持，专门采购了收集牛奶盒的大纸袋，并设立了专门的放置点。林琅父亲下班后，就去到幼儿园将牛奶盒运回家。

类似这样的例子非常多，有的家长在单元楼楼下放置了牛奶盒回收箱，发动邻居们一起收集。看着孩子通过收集牛奶盒的活动，学会了仔细、耐心和坚持，提升了整理能力和管理能力，我内心感到无比欣慰！一名家长由衷地说道。

陈灵世表示，这项活动让孩子们亲身实践垃圾分类，在潜移默化中将垃圾分类养成一种习惯。这学期，学校还计划让这项活动走进社区，进一步扩大影响力，辐射整个社会。

## 随手分，让城市更文明

(上接第一版)

### 精准发力，全民响应

2月21日，锦园小学的小红萌们来到锦园社区拉风吧打卡。该拉风吧面积有近200平方米，设有知识普及区、宣教区、游戏互动区等。现场，小红萌们学习了分类知识，参与丢沙包、猜灯谜、分类大闯关等垃圾分类小游戏，在寓教于乐中提升了分类能力。

我市打造立体化宣教矩阵，实施 鞍向 宣传，精准发力，系统提升群众知晓率和参与率，形成强大的工作声势和 全民响应 的宣教氛围。去年，我市全面整合志愿服务资源，充分发挥工、青、妇等群团组织的作用，对接社会组织、社区志愿者等力量，引导各级党员干部、群团组织等积极加入志愿者队伍。全市累计注册志愿者106869万人，开展各类志愿活动21224场次，活动信用时长达408903.66小时，评比台州市级拉风志愿者2名、温岭市级拉风志愿者5名。

同时，我市加强媒体宣传，制作投放电视宣传片、拉风宣传广播、拉风主题曲MV等4支影音作品，坚持正面引导和反面警示相结合，以典型案例、先进事迹为切入口，2023年评比选出台州市级拉风家庭2个、温岭市级拉风家庭5个，打响温岭垃圾分类品牌知名度。

## 拔萝卜送爱心 这堂田间实践课 劳 有所获



学生们将拔出来的萝卜统一堆放。

本报讯（记者郑灵芝 通讯员徐建国文/图）这些萝卜要送去敬老院的，大家一起好好拔 近日，方城小学将实践课堂搬到田间地头，该校 大棚展智 方 香满城 项目组的小红萌们来到位于城南镇的校外劳动基地开展 体验农事 传递爱心 之学雷锋劳动实践活动。

活动伊始，老师首先向学生们阐述了此次劳动实践的意义，随后大家变身 小农夫 开始忙活起来。 抓、转、拔 现场，学生们使出浑身解数拔出泥土中的白萝卜。我拔的萝卜是个三胞胎！ 这里有个旋风萝卜！ 大家你一言我一语，享受着劳动的喜悦。很快，拔出来的萝卜堆成了小山丘。

期间，大家发挥团队精神，进行分工协作，有的负责去泥，有的负责削叶，有的负责装袋，有的负责搬运 一个个干得热火朝天，汗流浃背。 爷爷奶奶，这是我们亲手拔的萝卜，给你们尝尝鲜。随后，在老师和家长们的带领下，学生们化身 小雷锋 ，将亲手拔的萝卜送给了城南镇养老服务中的老人们。

虽然有点小累，但是能将自己的劳动果实送给老人，体验农耕乐趣的同时还能学雷锋做好事，我觉得很快乐。 学生们纷纷表示，这堂劳动教育课让他们受益匪浅。

### 最是一抹火焰蓝

## 这些单位（区域）存在严重火灾隐患，曝光！

温岭市西豪庭住宅小区

存在的主要隐患：

- 1.1#楼登高操作场地被车位占用；
- 2.消控室值班人员未持证上岗；
- 3.自动喷水灭火系统不能正常使用；
- 4.喷淋泵不能联动控制；
- 5.防排烟系统消防用电不能自动切换；
- 6.防排烟系统不能正常运行。

城北街道万昌村居住出租房

存在的主要隐患：

- 1.厨房使用明火未与其他功能区域进行防火分隔；
- 2.居住房屋出租人未按每一承租户配置灭火器、过滤式消防自救呼吸器等消防设施；
- 3.部分房间设置防盗窗，不利于逃生疏散；
- 4.电气线路敷设不符合要求，未进行套管保护。

滨海镇新二塘庙村山金线沿线 九小场所

存在的主要隐患：

- 1.部分“九小场所”未实墙分隔；
- 2.部分场所灭火器等救援设施老旧失效；
- 3.部分存在电线未套管情况；
- 4.烟雾报警器失效或应急感应灯无法正常使用。

箬横镇泥城 九小场所

存在的主要隐患：

- 1.个别“九小场所”存在楼上住人楼下经营未进行防火分隔；
- 2.部分独立式烟雾报警器无反馈信号；
- 3.部分“九小场所”电线私拉乱接且未套管、总开关裸露在外未设漏电保护装置；
- 4.部分“九小场所”负责人、管理人消防安全意识淡薄、员工未经消防培训上岗。

## 茭白春季管理忙



近日，新河镇郑洋新村，种植户正在给茭白苗开棚。

眼下，随着春天的到来，茭白迎来生长关键期。连日来，种植户通过及时开展开棚、筛苗等田间管理，确保茭白苗能够茁壮成长，为夺取早季茭白丰收打下扎实基础。

记者 周学军 通讯员 林绍禹 摄

## 一个荸荠惹了祸 医护施救转危为安

本报讯（记者朱丹君 通讯员杜娟媚） 护士，快点，我爸吃荸荠噎住了，快点快点！ 日前，一男子抱着一老人快步走进台州市中西医结合医院急诊大厅，急诊预检护士立马推着平车迎上去： 快快，先把阿公放下来！ 看到阿公呼吸不畅、大汗淋漓的样子，护士立马呼叫医生，并立即将平车推往复苏室。

医生，我爸吃荸荠噎住了，快帮忙看看！ 男子在一旁心急如焚。随后，该院陈建鹏和林鹏两位医师立即使用喉镜和异物钳，在患者的气道口取出一个一分硬币大小的荸荠。见老人转危为安，家属瞬间松了一口气。

原来，当天方阿公的儿子看到有人在售卖荸荠，看着很新鲜，就买了些回家。老人平时也喜欢吃这个。家属一边削荸荠给老人吃，一边说着过年期间的开心事。没想到，老人一边吃一边笑，突然就噎住了。家里人立即给老人拍背，并让其咳嗽，结果荸荠没有咳出来，呼吸却更困难了，这才出现了文章开头的紧张一幕。

抢救结束后，林鹏医师还为家属开启了异物梗阻的教学，拍背要让患者前倾，不然异物会更加往下掉，甚至彻底堵住气管。我们可以用海姆立克法解除异物梗阻。林鹏随即拿来异物梗阻模拟人就开始了示范，瞬间吸引了抢救室。

其他的患者和家属们的注意。

据介绍，气道异物梗阻是我们生活中的常见意外事件。进餐时过于急促或大声说笑，有咳嗽、吞咽功能障碍的老人，口含异物嬉戏打闹的儿童（特别是3周岁以下的孩子），都可能出现异物进入气道，阻塞呼吸，快速进展为窒息、昏迷、心搏骤停。

在此，医生提醒，大快朵颐并非酣畅淋漓，养成细嚼慢咽的进食习惯尤为重要，市民在进食时要细嚼慢咽，不要碍于面子，硬吞下巨块食物。一旦发生重度 气道异物梗阻，要使用海姆立克法现场急救，并立即拨打120寻求专业抢救。

### 遗失启事

罗友生遗失股权证一本，证号：124574，持股股数：3388，声明作废。